

Ролин Николай Михайлович

27.10.1914 г. – 09.06.1977 г.

Николай Ролин родился 27 октября 1914 г. в селе Пол-Успенье Ливенского уезда Орловской губернии (ныне – Краснозороенского района Орловской области). До 1930 г. вместе с родителями проживал на Донбассе, где окончил школу горно-промышленного ученичества. Затем семья вернулась в Орловскую область.

После окончания в 1938 г. исторического факультета Курского педагогического института работал учителем истории и географии, завучем, директором в школах сел Оберец, Чернава, Озерки Измалковского района Орловской области (ныне – Липецкой) области.

В 1939 г. был призван на службу в Красную Армию. В 1941 г. окончил Харьковское военное авиационное училище.

С октября 1941 г. сражался на фронтах Великой Отечественной войны.

В звании гвардии старшего лейтенанта Николай Михайлович Ролин служил штурманом эскадрильи 34-го гвардейского бомбардировочного Тихвинского Краснознамённого ордена Кутузова авиационного полка 276-й бомбардировочной Гатчинской дважды Краснознаменной ордена Суворова и Кутузова авиационной дивизии 1-й воздушной армии 3-его Белорусского фронта.

В составе 13-й воздушной армии участвовал в обороне Ленинграда в обеспечении наступательных действий войск Ленинградского фронта летом 1943 г. на минском направлении. В начале 1944 г. участвовал в Ленинградско-Новгородской стратегической наступательной операции по снятию блокады Ленинграда (14 января – 1 марта 1944 г.). 26 марта 1944 г. был тяжело ранен. В конце августа 1944 г. вернулся в строй.

Н.М. Ролин в 1944 г. участвовал в Таллинской наступательной операции, Моонзундской десантной операции и освобождении острова Эзель (Сааремаа).

К весне 1945 г. Н.М. Ролин произвел 204 успешных боевых вылета.

После окончания войны продолжил службу в рядах Военно-воздушных сил СССР. В 1955 г. в звании майора был уволен в запас, проживал в городе Елец Липецкой области, работал учителем истории средней школы № 97 (ныне – гимназия № 97). Скончался 9 июня 1977 г.

В 1934–1938 гг. – студент исторического факультета Курского педагогического института (ныне – Курский государственный университет).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 г. за мужество и героизм, проявленные при нанесении бомбовых ударов по врагу,

Ролин Николай Михайлович был удостоен звания Героя Советского Союза. Награжден орденами Ленина, двумя – Красного Знамени, Александра Невского, Красной Звезды и медалями.